
บทท่ี 6
ผลการทดลอง

หล ังจากกำหน ดแน วทางใน การแก ้ไขใ]ญ ห า แ ละท ำการป ร ับ ป ร ุงระบ บ ค วบ ค ุม ช ิ้น ส ่วน แ ละ

น ำม าท ดลอ งใช ้ก ับ ช ิน ส ่วน ต ัวอ ย ่างแ ล ้ว  ใน บ ท น ี้จ ะแ ส ด งผ ลก ารท ด ลอ งท ี่น ำระบ บ ไป ใช ้ โดยแบ ่ง

เบ ือห าเป ็น ห ัวข ้อย ่อยต ังน ี

6.1 เง ื่อน ไขท ี่ใช ้ใน การทดลอง

6.2 ผลการทดลอง

6.3 ว ิเคราะห ์ผลการทดลอง

6.1 เง ื่อ น ไ ข ท ี่ใ ช ้ใ น ก า ร ท ด ล อ ง

ใ น ก า ร ท ด ล อ ง ใ ช ้ร ะ บ บ ค ว บ ค ุม ช ิ ้น ส ่ว น ท ี ่ป ร ับ ป ร ุง ใ ห ม ่ก ับ ร า ย ก า ร ช ิ ้น ส ่ว น ต ัว อ ย ่า ง  ม ีเ ง ื ่อ น ไ ข  

หรือส ภ า พ แ ว ด ล้อมตังนี้
6.1.1 ร ะ ย ะ เ ว ล า ท ี ่ใ ช ้ใ น ก า ร ท ด ล อ ง

6.1.2 เ ว ล า น ำ ต ั ้ง ส ั ่ ง ช ิ ้น ส ่ว น จ น ไ ด ้ร ับ ช ิ ้น ส ่ว น

6.1.3 ป ร ิม า ณ  Safety stock

6.1.4 ป ร ิม า ณ ก า ร บ ร ร จ ุช ิ ้น ส ่ว น ต ,อ ค ัม บ ัง  (ก ล ่อ ง)

6.1.5 ป ร ิม า ณ ใ บ คัมบ ัง ท ี ่ใ ช ้ห ม ุน เ ว ีย น

6.1.1 ร ะย ะ เว ล าท ี่ใช ้ใน ก าร ท ด ล อ ง

ใ น ก า ร ท ด ล อ ง ใ ช ้ร ะ บ บ ค ว บ ค ุม ช ิ ้น ส ่ว น ท ี ่ป ร ับ ป ร ุง แ ล ้ว ก ับ ช ิ ้น ส ่ว น ต ัว อ ย ่า ง  จ ะ ใ ช ้ร ะ ย ะ เ ว ล า

ใ น ก า ร ท ด ล อ ง แ ล ะ เ ก ็บ ข ้อ ม ูล  3 เด ือ น  ( ร ะ บ บ ก ่อ น ป ร ับ ป ร ุง  1 เด ือ น  ) น ับ เ ฉ พ า ะ ว ัน ท ี ่ม ีก า ร ท ำ ง า น

ต าร าง ท ี่6.1 ระยะเวลาท ี่ใช ้ท ำการท ดลอง

สภาพ เด ือน จำน วน ว ัน ท ี่ท ำการทดลอง ( ว ัน )

ก ่อน การปร ับ ป ร ุง ม ิถ ุนายน 23

ห ล ังก ารป ร ับ ป ร ุง

กรกฎาคม 24

ส ิงหาคม 23

ก ันยายน 23

รวม 93
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6.1.2 เว ล า น ำต ั้ง ส ั่ง ช ิ้น ส ่ว น จ น ไ ด ้ร ับ ช ิ้น ส ่ว น

ใน ส ่วน ของเวลาน ำของรายการช ิน ส ่วน ต ัวอย ่าง  เด ิม เป ็นช ิ้นส ่วนท ี่ผ ้ผล ิตใช ้เวลานำ 1 วัน

เม ื่อน ำมาใช ้ก ับระบบควบค ุมช ิ้นส ่วนโดยใช ้ค ุ้มบ ังย ังคงใช ้เวลานำ 1 วัน เป ็นต ัวแปรค ุมในการ

เป ร ียบ เท ียบ ห ล ังป ร ับ ป ร ุง  เวลานำ 1 ว ัน ม ีก ารส ่งท ุกว ัน  ๆ ละ 1 ครั้ง แ ละห ล ังจาก ร ับ ค ำส ั่งซ ื้อ  แล ้วจะ 

ส ่งช ิน ส ่วน ให ้ใน เท ี่ย วต ่อไป  ซ ึ่งเม ื่อ เข ียนอย ู่ในร ูป  รอบเวลาการส ่ง  ( Cycle time ) ได ้ต ังน ี้

X  : Y : Z = 1 : 1 : 1

6.1.3 Safety stock

ส ่วน ของ Safety stock ย ังคงใช ้ค ่าเท ่าเด ิม  ค ือ เท ่าก ับ 1 วัน ก ับท ุกรายการช ิ้นส ่วน

6.1.4 ป ร ิม าณ ก าร บ ร ร จ ุช ิ้น ส ่ว น ต ่อ ค ัม บ ัง  ( ก ล ่อ ง  )

ค ่าปร ิม าณ การบรรจ ุช ิ้น ส ่วน ต ่อค ุ้มบ ัง  ห ร ือ ต ่อ ก ล ่อ ง (เพ ราะป ก ต ิจ ะใช ้ค ุ้ม บ ัง  1 ใบ ต ่อ ก ล ่อ งแ ต  ่

ค ่าท ี่ม ุ่ง เน ้นแท ้จร ิง  ค ือ ปร ิม าณ การบรรจ ุต ่อค ุ้มบ ัง  เพ ราะใช ้ค ุ้มบ ังเป ็น ต ัวแทน ช ิน ส ่วน  ) เป ็นค ่าท ี่ม ีความ 

สำค ัญ ค ่าหน ึ่ง  ซ ึ่งก ็ค ือค ่า  Lot size ของการส ั่งน ั่น เอง แ ละต ้องเห ม ือน ค ุ้น ท ุก ใบค ุ้มบ ัง

เราได ้ทราบแล ้วว ่า ค่า Lot size ท ี่ม าก เก ินไป  ทำให ้ต ้องเก ็บช ิ้นส ่วน ส ่วน เก ิน จากความต ้องการ  

มากข ึ้น  แ ละโดย เฉ พ าะช ิ้น ส ่วน ท ี่ม ีอ ัต ราการใช ้น ้อยๆ  1~5 ค ัน /ว ัน

ต ังน ั้น ล ้า เป ็น ไป ไต ้ ควรท ี่จะลดปร ิม าณ การบรรจ ุต ่อกล ่อ ง หร ือ ค่า Lot size ให ้ต ํ่าท ี่ส ุด  

อย ่างไรก ็ตาม  การลดปร ิม าณ บรรจ ุช ิ้น ส ่วน ต ่อกล ่องมากเก ิน ความจำเป ็น ก ็ม ีผลเส ีย เช ่น ค ุ้น  เพราะอาจ

- ต ้องเพ ิ่มค ่าใช ้จ ่ายใน การทำกล ่องมากข ึ้น  ซ ึ่งโดยท ั่วไปราคากล ่อ งขน าด เล ็กห ลาย  ๆ ใบจะ 

แพ งกว ่ากล ่องขนาดใหญ ่ใบ เด ียว

- ต ้องเพ ิ่มปร ิม าณ ใบค ุ้มบ ังมากข ึ้น  เป ็นภาระงานมากข ึ้น ในการด ึงใบค ุ้มบ ัง  การรวบรวม 

และรวม ถ ึงการส ั่ง

โดยห ล ักการแ ล ้ว  ป ร ิม าณ บ รรจ ุช ิ้น ส ่วน ต ่อกล ่อ ง  ควรม ีค ่าไม ่เก ิน หร ือใกล ้เค ียง จำน วน ท ี่ใช ้ / 

รอบ การส ั่ง  เช่น ล ้าช ิ้น ส ่วน ม ีป ร ิม าณ การใช ้เฉ ล ี่ย9 ช ิน /ว ัน (ส ั่ง ท ุก ว ัน )  ควรม ีการบรรจ ุช ินส ่วน /ค ุ้ม  

บ ังเท ่าก ับ  10 ช ิ้น /ค ุ้มบ ัง  เพ ราะล ้า เก ิน กว ่าการใช ้แต ่ละรอบ น ั่น ห ม ายถ ึงโอกาสท ี่ต ้อ ง เก ็บช ิน ส ่วน

ส ่วน เก ินม ีมากข ึ้น  แต ่ล ้าน ้อย เก ิน ไป ก ็จะท ำให ้เห ล ือช ิน ส ่วน น ้อยกว ่าท ี่ค วรจะเป ็น
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ใน การทดลองคร ังน ีจะใช ้ขน าดบรรจ ุต าม เด ิมก ่อน ท ี่ม ีก าร เปล ี่ยน แ ปลง เพ ื่อลดค ่าใช ้จ ่ายในการ 

ท ำก ล ่อ งให ม ่ ยก เว ้นช ินส ่วน  HK01 และ HK08 จะขอความร ่วมม ือก ับผ ู้ผล ิต  ใช ้ก ล ่อ งเด ิม แ ต ่ลด 

ม าต ราฐาน การบรรจ ุลงเห ล ือ  2 ช ิ้น /คมบ ัง เน ื่องจากจำนวนการบรรจ ุเด ิม  20 ช ิ้น มากกว ่าอ ัตราการใช  ้

ต ่อว ัน  -  2 ช ิ้น  มาก ( ด ูสร ุปจากตารางท ี่ 4.2 ห ัวข ้อย ่อย ปร ิม าณ ใบอ ัมบ ังหม ุน เว ียน  )

6.1.5 ปร ิม าณ ใบค ัมบ ังท ี่ใช ้หม ุน เว ียน

ป ร ิม าณ ใบ อ ัม บ ังท ี่ใช ้ห ม ุน เว ียน เป ็น ส ่วน ท ีส่ ำ ค ัญ ท ี่ส ุด  เพ ราะเป ็น การกำห นดปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน  

หม ุน เว ียนท ี่เก ็บ  เพ ราะอ ัมบ ัง  1 ใบ ก ็ค ือช ิ้น ส ่วน น ั่น เอง ซ ึ่งคำนวณ ได ้จากสมการ (5.1) ท ี่กล ่าวมา

แ ล ้ว

จ ำ น ว น ใ บ อ ัม บ ัง ท ี่ 

ต ้อ ง ใ ช ้ห ม ุน เว ีย น  ( ใบ  )

อ ัต ร า ก า ร ใ ช ้ต ่อ ว ัน  (ช ิ้น )  X 

จ ำ น ว น บ ร ร จ ุต ่อ ภ าช น ร  

( ช ิ้น )

C r *>
X x ( Z + 1 y + Safety stock

Y
พ >

...(5.1 )

เช่น ช ิ้น ส ่วน  HK.01 คำนวณ ได ้ด ังน ี ้

เม ื่อ อ ัตราการใช ้ต ่อว ัน  = 1.27 ช ิน/ว ัน

x = 1 , Y = 1 , z = 1

ปริมาณ Safety stock = 1 วัน 

จำน วน บรรจ ุต ่อภาชน ะ = 2 ช ิน /อ ัมบ ัง

จำน วน ใบ อ ัม บ ังท ี่ต ้อ งใช ้ห ม ุน เว ียน  = ( 1.27 X ( 1 X ( 1 + 1 ) / 1 ) + 1 ) / 2 )

= 1.9 ใบ

ส ำห ร ับ ก าร ท ด ล อ งน ี้ สร ุปปร ิม าณ ใบอ ัมบ ังท ี่ใช ้ห ม ุน เว ียน ด ังน ี
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ต า ร า ง ท ี่ 6 . 2  ส ร ุป ป ร ิม า ณ ใ บ ค ัม บ ัง ท ี่ใ ช ้ห ม ุน เ ว ีย น

จำนวน กรกฎาคม สิงหาคม คันยายน

ช้ิน รอบ Safety
stock บรรจุ อัตรา คับบังหมนเวียน อัตรา คัมบังหมนเวียน อัตรา คัมบังหมุนเวียน

ส่วน การส่ง ช้ินส่วน การใช้ (ใบ) การใช้ (ใบ) การใช้ (ใบ)

H K X:Y:X ช้ิน/คับบัง ช้ิน/วัน คำนวณ กำหนด ช้ิน/วัน คำนวณ กำหนด ช้ิน/วัน คำนวณ กำหนด

0 1 1 :1:1 1 2 1.27 1.9 2 1.17 1 .8 2 1 . 8 6 2 . 8 3
0 2 1 :1:1 1 2 0 9.18 1.4 1 7.52 1 .1 1 9.91 1.4 1
03 1 :1:1 1 2 0 40 .09 6 . 0 6 40.4 6 . 1 6 37.3 5.6 5
04 1 :1:1 1 1 0 49 .27 14.8 14 47.97 14.4 14 47.21 14.2 14
05 1 :1:1 1 1 0 37.14 1 1 .1 1 1 38.1 11.4 11 34 .96 10.5 1 0
06 1 :1:1 1 5 49 .27 29.6 29 47.97 28.8 28 47.21 28.3 28
07 1 :1:1 1 2 0 49 .27 7.4 7 47 .97 7.2 7 47.21 7.1 7
08 1 :1:1 1 2 1.27 1.9 2 1.17 1 .8 2 1 . 8 6 2 . 8 3
09 1 :1:1 1 4 9.18 6.9 6 7.52 5.6 5 9.91 7.4 7
1 0 1 :1:1 1 4 40 .09 30.1 30 40.4 30.3 30 37.3 28 .0 27
11 1 :1:1 1 40 1 0 1 . 0 7.6 7 98.26 7.4 7 98 .16 7.4 7

แ ล ะ ใน ก า ร ก ำ ห น ด ใบ ค ัม บ ัง ท ี่จ ะ ใช ้ห ม ุน เว ีย น จ ร ิง  จ ะ พ ย า ย า ม ป ิด เศ ษ จ า ก ก า ร ค ำ น ว ณ ล ง  เพ ื่อ ใ ห ้ใบ ค ัม  

บ ัง น ้อ ย ล ง  ซ ึง ห ม า ย ถ ึง ป ร ิม า ณ ก า ร เก บ ช ิน ส ่ว น ท ีน ้อ ย ล ง ด ้ว ย  ย ก เว ้น ก ร ณ ีท ีใบ อ ัม บ ัง ใช ้น ้อ ย อ ย ู่แ ล ้ว ห ร ือ  

ม ีค ว า ม ผ ัน ผ ว น ใน ก า ร ผ ล ิต ม า ก  ค ือ  บ า ง ช ่ว ง ผ ล ิต ม า ก ก ว ่า ค ่า เฉ ล ี่ย

6.2 ผ ล ก า ร ท ด ล อ ง

ใน ห ัว ข ้อ น ี้จ ะ เป ็น ก า ร แ ส ด ง ผ ล ก า ร ท ด ล อ ง  โ ด ย แ ส ด ง ค ่า ท ี่ใช ้เป ็น เก ณ ฑ ์ใน ก า ร ป ร ะ เม ิน ผ ล  2

ค ่า ค ือ
6 .2.1 ป ร ิม า ณ ก า ร เก ็บ ช ิ้น ส ่ว น เม ื่อ เท ีย บ อ ับ อ ัต ร า ก า ร ใช ้ โด ย แ ส ด ง เป ็น ก ร า ฟ เป ร ีย บ เท ีย บ อ ับ ค ่า  

ค ่อ น ก า ร ป ร ับ ป ร ุง
6 .2 .2  เว ล า ห ย ุด เน ือ ง จ า ก ข า ด ช ิน ส ่ว น ใน ร อ บ เด ือ น ข อ ง ช ิน ส ่ว น แ ต ่ล ะ ร า ย ก า ร

6.2.1 ป ร ิม าณ ก าร เก ็บ ช ิ้น ส ่วน เม ื่อ เท ีย บ ก ับ อ ัต ร าก าร ใช ้

ก า ร ห า ค ่า ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น ท ี่เก ็บ ห ล ัง ก า ร ป ร ับ ป ร ุง  จ ะ เร ิ่ม จ าก
1. จ า ก ต า ร า ง ท ี่ 6 .3  แ ผ น ก า ร ผ ล ิต เด ือ น ก ร ก ฎ า ค ม  ( ห ล ัง ก า ร ป ร ับ ป ร ุง  ) ส ่ว น ท ี่ส น ใ จ ค ือ ส ่ว น  

ข อ ง ข ั้น ต อ น ก า ร ป ร ะ ก อ บ ช ิ้น ส ่ว น เข ้า อ ับ ต ัว ถ ัง  (A ) จ ะ ล ้อ ม ก ร อ บ ด ้ว ย เส ้น ด ำ ห น า
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2. จ าก ใf น จ ะ ก ร ะ จ า ย ส ำ ห ร ับ ร ถ แ ต ่ล ะ ร ุ่น พ ร ้อ ม ผ ล ก า ร ผ ล ิต  ด ัง ต า ร า ง ท ี่ 6 .4  แ ล ะ ม ีว ิธ ีก า ร อ ่า น  

ค ่าด ัง น ี เช ่น  จ า ก ต า ร า ง ท ี่ 6 .4  ใน ร ุ่น  D S

A ds =  แ ผ น ก า ร ผ ล ิต ข อ ง ร ุ่น  D S  (ด ัน )

B ds =  ผ ล ก า ร ผ ล ิต จ ร ิง ข อ ง ร ุ่น  D S  (ค ัน )

C DS =  ผ ล ต ่า ง ร ะ ห ว ่า ง แ ผ น ก า ร ผ ล ิต แ ล ะ ก า ร ผ ล ิต จ ร ิง ข อ ง ร ุ่น  ( ค ัน ) , B ds -  A ds

D ds =  ผ ล ต ่า ง ส ะ ส ม ข อ ง ร ุ่น  D S  (ค ัน )

Q ds =  ป ร ิม า ณ ก า ร ผ ล ิต ห ร ือ ก า ร ใช ้โด ย เฉ ล ี่ย  ( ค ัน / ว ัน ) ,ค ่า เ ฉ ล ี่ย จ า ก ท ั้ง เ ด ือ น

3. ห า ผ ล ก า ร เก ็บ ช ิ้น ส ่ว น ข อ ง แ ต ่ล ะ ร า ย ก า ร  ต ัว อ ย ่าง ต าร าง ท ี่ 6 .7

- ห ม า ย เล ข ช ิ้น ส ่ว น  H K 03

- ช ื่อ ช ิ้น ส ่ว น  B O A R D  A S S Y  F R  D O O R  T R IM  RH

- ร ุ่น ท ี่ใ ช ้ช ิ้น ส ่ว น  พ ร  1 W L

- อ ัต ร า ก า ร ใช ้ช ิน ส ่ว น เฉ ล ี่ย ต า ม แ ผ น ก า ร ผ ล ิต  จ ะ น ำ ค ่า ข อ ง ร ุ่น ท ี่เก ี่ย ว ข ้อ ง ม า บ ว ก ก ัน  จ าก  ตา

ร า ง ท ี่8 . 2 ,  Q ws เ ท ่า ก ับ 2 . 9 5 ค ัน / ว ัน  บ ว ก ก ับ  Q wl 3 4 .1 4  ค ัน / ว ัน  ไ ด ้เป ็น  4 0 . 0 9 ค ัน / ว ัน

- D A T E  ท ี่เก ็บ ข ้อ ม ูล  เป ็น ว ัน ท ี่ต า ม ป ฏ ิท ิน

- D A T E  ว ัน ท ี่บ น ก ร า ฟ  เป ็น ว ัน ท ี่ห ร ือ ล ำ ด ับ ท ี่ ท ี่จ ะ เข ีย น บ น ก ร าฟ  ( ว ัน ท ี่ท ำ ก า ร ท ด ล อ ง  ต ่อ เน ื่อ ง  

ม า จ า ก เด ือ น ม ิถ ุน า ย น  )

- จ ำ น ว น ช ิ้น ส ่ว น ท ี่ใ ช ้ผ ล ิต ร ถ ( ค ัน ) , ใ น ว ัน น ั้น  “B ” ก ็ค ือ จ ำ น ว น ร ถ ท ี่ผ ล ิต ไ ป น ั่น เอ ง  ใน

ท ำ น อ ง เด ีย ว ก ับ ค ่า  Q ใ น ว ัน ท ี่ 1 จ ะ เท ่าก ับ  B ws + B wl เท ่าก ับ  0  +  25 เท ่า ก ับ  25  ค ัน

- ค ัม บ ัง ท ี่ไ ด ้จ า ก ก า ร จ ่า ย ช ิ้น ส ่ว น  ( ใ บ ) , ใน เย ็น ว ัน น ั้น  “F” ค ือ จ ำ น ว น ใบ ค ัม บ ัง ท ี่ไ ด ้จ า ก ก า ร จ ่า ย

ช ิ้น ส ่ว น ท ี่ร ว บ ร ว ม ไ ด ้ใน เย ็น ว ัน น ัน  ๆ  เม ื่อ ม ีก า ร จ ่า ย ช ิน ส ่ว น ให ้ส า ย ก า ร ผ ล ิต  ก ็จ ะ ด ึง ใบ ค ัม บ ัง ท ี่ต ิด อ ย ู่

ก ับ ก ล ่อ ง อ อ ก ม า
- อ อ ก ค ำ ส ั่ง เร ีย ก ช ิ้น ส ่ว น  ( ใ บ )  ค ือ ห ล ัง จ า ก ท ี่ร ว บ ร ว ม ใบ อ ัม บ ัง ไ ด ้แ ล ้ว  ก ็จ ะ ใ ช ้ส ั่ง ช ิ้น ส ่ว น ต ่อ ไ ป  

ส ำ ห ร ับ ช ิ้น ส ่ว น  H K 03 ใช ้อ ัม บ ัง ห ม ุน เว ีย น เท ่า ก ับ  6 ใบ

- ร ับ ช ิ้น ส ่ว น  ( ค ัน ) , “G ” ค ือ ก า ร ร ับ ช ิ้น ส ่ว น ห ล ัง ก า ร ส ั่ง ช ิ้น ส ่ว น  ใ น ก ร ณ ีน ี้ช ิ้น ส ่ว น ท ัง ห ม ด อ ย ู่

ใน ร ูป แ บ บ  1-1-1 ค ือ ส ่ง ท ุก ว ัน  ว ัน ล ะ  1 ค ร ั้ง  แ ล ะ ม า ส ่ง ใ น ค ร ั้ง ต ่อ ไ ป  ด ัง น ั้น ช ิ้น ส ่ว น ท ี่ส ั่ง ใน ว ัน ท ี่ 1 จะ

ไ ด ้ใ น ว ัน ท ี่ 2
ใ น ช ่ว ง แ ร ก ช ิ้น ส ่ว น ค ้า ง ม า จ า ก ร ะ บ บ เก ่า จ ะ ไ ม ่ม ีใบ อ ัม บ ัง ต ิด อ ย ู่ จ ะ เห ็น ว ่า อ ัม บ ัง ห ล ุด อ อ ก ม า

ใ น ว ัน ท ี่ 2  แ ต ่ใน ว ัน ท ี่ 3 0  ม ิถ ุน าย น  1 แ ล ะ  2 ก ร ก ฎ า ค ม ใน ต อ น เช ้า ย ัง ไ ม ่ม ีใบ อ ัม บ ัง ห ล ุด อ อ ก ม า  จ ึง ต ้อ ง ม ี 

ก า ร แ บ ่ง ใ บ อ ัม บ ัง ท ย อ ย ส ั่ง  ถ ้า ส ั่ง ร ว ด เด ีย ว ใน ว ัน แ ร ก ช ิ้น ส ่ว น ก ็จ ะ เข ้า ม า ม า ก แ ล ะ ใน ว ัน ต ่อ  ๆ  ไ ป ก ็จ ะ

ไ ม ่ม ีก า ร ส ั่ง  แ ต ่อ ย ่า ง ไ ร ก ็ต า ม ใน ท ี่ช ุด ร ะ บ บ จ ะ ป ร ับ เข ้า ส ู่ส ภ า พ ป ก ต ิเอ ง



119

- ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น ส ูง ส ุด ท ี่เก ็บ  (ค ัน ), “N” ม า จ า ก ช ิน ส ่ว น ต ํ่า ส ุด ท ี่เก ็บ ข อ ง ว ัน ก ่อ น บ ว ก ด ้ว ย ช ิ้น  

ส ่ว น ท ี่ร ับ เข ้า ม า ให ม ่

- ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น ต ํ่า ส ุด ท ี่เก ็บ  (ค ัน ), “ P”  ม า จ า ก ช ิ้น ส ่ว น ส ูง ส ุด ท ี่เก ็บ ใน ว ัน น ั้น ล บ ด ้ว ย จ ำ น ว น ท ี ่

ผ ล ิต ห ร ือ ท ี่ใ ช ้ไ ป  เช ่น  ว ัน ท ี่ 1 ม ีช ิ้น ส ่ว น ส ูง ส ุด  7 0  ค ัน ล บ ด ้ว ย จ ำ น ว น ผ ล ิต  25  ค ัน  เห ล ือ ช ิ้น ส ่ว น  45  ค ัน  -

- ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น เฉ ล ี่ย ท ี่เก ็บ แ ต ่ล ะ ว ัน  (ค ัน ), “ R” เป ็น ค ่า เฉ ล ี่ย จ า ก ส ูง ส ุด แ ล ะ ต ํ่า ส ุด ข อ ง แ ต ่ล ะ ว ัน  

เท ่าค ับ  5 7 .5  ค ัน

- ป ร ิม า ณ ช ิ้น ส ่ว น ส ูง ส ุด ท ี่เก ็บ เท ีย บ ค ับ อ ัต ร า ก า ร ใช ้เฉ ล ี่ย ต า ม แ ผ น  (ว ัน ), “ ร ” ม ีค ่า เท ่า ค ับ  1.7 ว ัน

- ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น ต ํ่า ส ุด ท ี่เก ็บ เท ีย บ ค ับ อ ัต ร า ก า ร ใช ้เฉ ล ี่ย ต า ม แ ผ น  (ว ัน ), “T” ม ีค ่า เท ่า ค ับ  1.1 ว ัน

- ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น เฉ ล ี่ย ท ี่เก ็บ เท ีย บ ค ับ อ ัต ร า ก า ร ใช ้เฉ ล ี่ย ต า ม แ ผ น  (ว ัน ), “บ ” ม ีค ่า เท ่า ก ับ  1.4 ว ัน

เน ื่อ ง จ า ก ร ะ บ บ ใน ช ่ว ง แ ร ก จ ะ ม ีก า ร ผ ัน ผ ว น  แ ล ะ ค ่า ท ี่ใช ้ส ั่ง ก ็ไ ม ่ไ ด ้เก ิด จ า ก ก า ร ใช ้จ ร ิง  ด ัง น ั้น ค ่า  

เฉ ล ี่ย ด ัง ต ่อ ไ ป น ี้จ ะ ห า จ า ก ว ัน ท ี่ 29  -  45  ข อ ง ก า ร ท ด ล อ ง

- ป ร ิม า ณ ช ิ้น ส ่ว น ต ํ่า ส ุด ท ี่เก ็บ ใน ร อ บ เด ือ น  (ค ัน ), “ V ” ค ือ ป ร ิม า ณ ต ํ่า ส ุด ท ี่เก ็บ  ท ี่จ ร ิง แ ล ้ว ค ือ ส ่ว น  

ท ี่ไ ม ่จ ำ เป ็น ต ้อ ง เก ็บ  ค ่า ต ํ่า ส ุด ใน  P เท ่าค ับ  31 ค ัน

- ป ร ิม า ณ ช ิ้น ส ่ว น ต ํ่า ส ุด ท ี่เก ็บ ใน ร อ บ เด ือ น เท ีย บ ค ับ อ ัต ร า ก า ร ใช ้ช ิ้น ส ่ว น ต า ม แ ผ น ก า ร ผ ล ิต เฉ ล ี่ย  

(ว ัน ), “พ ” ค ิด ใน แ ง ,ส ัค ส ่ว น  ห ร ือ ป ร ะ ส ิท ธ ิภ า พ  ม ีค ่า เท ่า ค ับ  0 .8  ว ัน  ซ ึ่ง ใช ้ส า ม า ร ถ ล ด ล ง ไ ด ้

- ป ร ิม า ณ ช ิ้น ส ่ว น เฉ ล ี่ย ท ี่เก ็บ ใน ร อ บ เด ือ น  (ค ัน ), “X ” เท ่าค ับ  6 8 .2  ค ัน  ซ ึ่ง ม า จ า ก ค ่า เฉ ล ี่ย ข อ ง  

R  ใน แ ต ่ล ะ ว ัน  ใช ้เป ็น ค ่า ต ัว แ ท น ข อ ง ร ะ บ บ ข อ ง ช ิน ส ่ว น น ั้น  ๆ

- ป ร ิม า ณ ช ิ้น ส ่ว น เฉ ล ี่ย ท ี่เก ็บ ใน ร อ บ เด ือ น เท ีย บ ค ับ อ ัต ร า ก า ร ใช ้ช ิ้น ส ่ว น ต า ม แ ผ น ก า ร ผ ล ิต โด ย  

เฉ ล ี่ย ( ว ัน ) ,  “ Y ” เท ่า ค ับ  1 . 7 ว ัน  ใช ้เป ็น ค ่า ต ัว แ ท น ข อ ง ช ิ้น ส ่ว น น ั้น ๆ  แ ล ะ เป ็น ต ัว ป ร ะ เม ิน ร ะ บ บ

ก ็จ ะ ไ ด ้ข ้อ ม ูล ต ่า ง  ๆ  ต าม ท ี่ต ้อ ง ก าร  แ ล ะ น ำ ค ่า  ร , T แ ล ะ  Y  ม า เข ีย น เป ็น ก ร า ฟ เป ร ีย บ เท ีย บ ก ับ  

ป ร ิม า ณ ก า ร เก ็บ ช ิ้น ส ่ว น ค ่อ น ก า ร ป ร ับ ป ร ุง

( ส ำ ห ร ับ ข ้อ ม ูล ข อ ง เด ือ น ส ิง ห า ค ม  แ ล ะ ก ัน ย า ย น  ด ูอ ้า ง อ ิง จ าก  ภ า ค ผ น ว ก  ค )



ตารางท ี ่  6.3 แผน ก ารผล ิต เด ือ น กรกฎ าคม  ( ห ล ังก าร ป ร ับ ป ร ุง  )
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R E M A R K :  L E A D  T IM E  D E L IV E R Y  L IN E  O FF  0.5 D A Y S  A F T E R  (A )  L/O



ต า ร า ง ท  6 . 4  แ ผ น แ ล ะ ผ ล ก า ร ผ ล ิต เ ด ือ น ก ร ก ฎ า ค ม  ( ห ล ัง ก า ร ป ร ับ ป ร ุง  )

ว ัน ท ี่( ต า ม ป ฏ ิท ิน  ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30 รวม เฉ ล ี่ย

ล ำด ับ ว ัน ท ี่ ( ท ี่ท ำ ก า ร ท ด ล อ ง  ) 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 (ค ัน ) (ค ัน )

D S แ ผ น ผ ล ิต (ค ัน ) A ds 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 2 1 1 28 1.27

ผ ล ิต จ ร ิง  (ค ัน ) B ds 0 1 1 1 1 1 3 1 2 0 2 1 1 0 3 1 2 0 1 2 3 0 27 1.23

ผ ล ต ่า ง (ค ัน ) C ds -1 0 0 -1 -1 0 2 0 1 -1 1 0 -1 -1 2 -1 1 -1 -1 0 2 -1 -1

ผ ล ต ่าง ส ะ ส ม  (ค ัน ) D ds -1 -1 -1 -2 -3 -3 -1 -1 0 -1 0 0 -1 -2 0 -1 0 -1 -2 -2 0 -1 -

W H แ ผ น ผ ล ิต (ค ัน ) A wh 6 7 9 9 8 9 9 9 9 10 9 9 8 10 9 9 11 8 11 11 11 11 202 9 .18

ผ ล ิต จ ร ิง  (ค ัน ) B wh 9 6 8 8 7 7 11 9 9 8 13 6 7 8 11 9 12 5 6 13 7 13 192 8.73

ผ ล ต ่า ง ( ค ัน ) C wh 3 -1 -1 -1 -1 -2 2 0 0 -2 4 -3 -1 -2 2 0 1 -3 -5 2 -4 2 -10

ผ ล ต ่าง ส ะ ส ม  (ค ัน ) D wh 3 2 1 0 -1 -3 -1 -1 -1 -3 1 -2 -3 -5 -3 -3 -2 -5 -10 -8 -12 -10 -

พ ร แ ผ น ผ ล ิต (ค ัน ) Aws 1 3 3 3 4 3 3 3 3 3 4 3 2 3 3 3 3 3 2 4 2 4 65 2 .9 5

ผ ล ิต จ ร ิง  (ค ัน ) Bws 0 3 5 4 0 5 3 5 2 2 3 4 2 2 4 4 2 2 3 3 4 2 64 2.91

ผ ล ต ่า ง ( ค ัน ) Cws -1 0 2 1 -4 2 0 2 -1 -1 -1 1 0 -1 1 1 -1 -1 1 -1 2 -2 -1

ผ ล ต ่าง ส ะ ส ม  (ค ัน ) Dws -1 -1 1 2 -2 0 0 2 1 0 -1 0 0 -1 0 1 0 -1 0 -1 1 -1 -

W L แ ผ น ผ ล ิต  (ค ัน ) A wl 26 34 40 39 38 40 40 40 40 39 39 40 28 39 40 38 38 29 38 36 39 37 817 3 7 .1 4

ผ ล ิต จ ร ิง  (ค ัน ) B wl 25 31 40 41 33 38 38 41 41 43 36 28 25 51 44 41 36 31 46 38 39 40 826 3 7 .55

ผ ล ต ่า ง ( ค ัน ) C wl -1 -3 0 2 -5 -2 -2 1 1 4 -3 -12 -3 12 4 3 -2 2 8 2 0 3 9

ผ ล ต ่า ง ส ะ ส ม  (ค ัน ) D wl -1 -4 -4 -2 -7 -9 -11 -10 -9 -5 -8 -20 -23 -11 -7 -4 -6 -4 4 6 6 9 -

Q ds

Q wh

Qws

Q wl



ต า ร า ง ท ี่ 6 . 5  ป ร ิม า ณ ก า ร เ ก ็บ ช ิ้น ส ่ว น  H K 0 1  ใ น เ ด ือ น ก ร ก ฎ า ค ม  (  ห ล ัง ก า ร ป ร ับ ป ร ุง  )

หมายเลขชิ้นส่วน HK01

ชื่อชิ้นส่วน SUNVISOR ASSY RH

รุ่นที่ใช้ชิ้นส่วน DS

อัตราการใช้ช ิ้นส่วนเฉลี่ยตามแผนการผลิต(คัน/วัน), Q 1.27

ว ันท ี่(ตามปฏ ิท ิน ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำดับวันที่ ( ที่ทำการทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนที่ใช้ผลิตรถ (ค ัน ), ในวันนั้น B 0 1 1 1 1 1 3 1 2 0 2 1 1 0 3 1 2 0 1 2 3 0

คัมบังที่ได้จากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ ), ในเย็นวันนั้น F 1 2 1 1 1 1

ออกคำสั่งเรียกชิ้นส่วน (ใบ) ; คัมบังหมุนเวียน 2 ใบ G 1 2 1 1 1 1

ร ับช ิ้นส ่วน(ค ัน),บรรจ ุ 2 คั น/ ใบ H 2 4 2 2 2

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บ (คัน) N 17 17 16 15 14 13 12 9 8 6 6 4 3 4 4 1 4 2 4 3 3 2

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บ (คัน) P 17 17 16 15 14 13 12 9 8 6 6 4 3 2 4 1 0 2 2 3 1 0 2

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บแต่ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 17.0 16.5 15.5 14.5 13.5 12.5 10.5 8.5 7.0 6.0 5.0 3.5 2.5 4.0 2.5 0.5 3.0 2.0 3.5 2.0 1.5 2.0

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) ร=N/Q 13.4 13.4 12.6 11.8 11.0 10.2 9.4 7.1 6.3 4.7 4.7 3.1 2.4 3.1 3.1 0.8 3.1 1.6 3.1 2.4 2.4 1.6

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q 13.4 12.6 11.8 11.0 10.2 9.4 7.1 6.3 4.7 4.7 3.1 2.4 1.6 3.1 0.8 0.0 1.6 1.6 2.4 0.8 0.0 1.6

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) บ=(S+T)/2 13.4 13.0 12.2 11.4 10.6 9.8 8.3 6.7 5.5 4.7 3.9 2.8 2.0 3.1 2.0 0.4 2.4 1.6 2.8 1.6 1.2 1.6

V = Min. P ว ันท ี 35 - 45

ป ร ิม าณ ช ิน ส ่วน ต ํ่าส ุดท ี่เก ็บ ใน รอบ เด ือน เท ียบ ก ับอ ัต ราการใช ้ช ิน ส ่วน ตาม แผน การผล ิต โดยเฉ ล ี่ย  ( ว ัน ) พ  = V /Q 0.0 ว ันท ี่ 35 - 45

ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น เ ฉ ล ี่ย ท ี่เ ก ็บ ใ น ร อ บ เ ด ือ น  ( ค ัน ) X  =  ค ่า เ ฉ ล ี่ย  R 2 .5 ว ัน ท ี่ 3 5 - 4 5

ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น เ ฉ ล ี่ย ท ี่เ ก ็บ ใ น ร อ บ เ ด ือ น เ ท ีย บ ก ับ อ ัต ร า ก า ร ใ ช ้ช ิน ส ่ว น ต า ม แ ผ น ก า ร ผ ล ิต โ ด ย เ ฉ ล ิย  (  ว ัน  ) Y  =  ค ่า เ ฉ ล ี่ย บ 1 .9 ว ัน ท ี่ 3 5  -  4 5

ค ่าร , T และ Y นำไปเขียนกราฟแสคงปริมาณการเก็บชินส่วนเมื่อเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน )



ต า ร า ง ท ี่ 6 . 6  ป ร ิม า ณ ก า ร เ ก ็บ ช ิ้น ส ่ว น  H K 0 2  ใ น เ ด ือ น ก ร ก ฎ า ค ม  (  ห ล ัง ก า ร ป ร ับ ป ร ุง  )

หมายเลขช ิ้นส ่วน HK02

ช ื่อช ิ้น ส ่วน BOARD ASSY FR DOOR TRIM RH

ร ุ่น ท ี่ใช ้ช ิ้น ส ่วน WH

อ ัต ร าก าร ใช ้ช ิ้น ส ่ว น เฉ ล ี่ย ต าม แ ผ น ก าร ผ ล ิต (ค ัน /ว ัน ) , Q 9.18

ว ันท ี่ ( ตามปฏ ิท ิน  ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำด ับว ัน ท ี่ ( ท ี่ท ำก ารท ด ลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำน วน ช ิ้น ส ่วน ท ี่ใช ้ผ ล ิต รถ  (ค ัน ) , ใน ว ันน ั้น B 9 6 8 8 7 7 11 9 9 8 13 6 7 8 11 9 12 5 6 13 7 13

ค ัมบ ังท ี่ได ้จากการจ ่ายช ิ้นส ่วน  ( ใ บ ) , ใน เย ็น ว ันน ั้น F 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1

ออกคำส ั่ง เร ียกช ิ้น ส ่วน  (ใบ) ; ค ัมบ ังหม ุน เว ียน  1 ใบ G 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0

ร ับ ช ิ้น ส ่ว น (ค ัน ) ,บ ร ร จ ุ 20 ค ัน /ใ บ H 20 0 0 0 0 20 0 20 0 20 0 0 20 0 20 0 20 0 20 0 0 20

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ส ูงส ุดท ี่เก ็บ  (ค ัน) N 44 35 29 21 13 26 19 28 19 30 22 9 23 16 28 17 28 16 31 25 12 25

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ต ํ่าส ุดท ี่เก ็บ  (ค ัน) P 24 35 29 21 13 6 19 8 19 10 22 9 3 16 8 17 8 16 11 25 12 5 12

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน เฉ ล ี่ยท ี่เก ็บแต ่ละว ัน  (ค ัน) R=(N+P)/2 39.5 32.0 25.0 17.0 9.5 22.5 13.5 23.5 14.5 26.0 15.5 6.0 19.5 12.0 22.5 12.5 22.0 13.5 28.0 18.5 8.5 18.5

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ส ูงส ุดท ี่เก ็บ เท ียบก ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแผน  (ว ัน) ร=N/Q 4.8 3.8 3.2 2.3 1.4 2.8 2.1 3.1 2.1 3.3 2.4 1.0 2.5 1.7 3.1 1.9 3.1 1.7 3.4 2.7 1.3 2.7

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ต ํ่าส ุดท ี่เก ็บ เท ียบก ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแผน  (ว ัน) T=p/Q 3.8 3.2 2.3 1.4 0.7 2.1 0.9 2.1 1.1 2.4 1.0 0.3 1.7 0.9 1.9 0.9 1.7 1.2 2.7 1.3 0.5 1.3

ปร ิมาณ ช ิ้นส ่วน เฉ ล ี่ยท ี่เก ็บ เท ียบก ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแผน  (ว ัน) บ =(S+T)/2 4.3 3.5 2.7 1.9 1.0 2.5 1.5 2.6 1.6 2.8 1.7 0.7 2.1 1.3 2.5 1.4 2.4 1.5 3.1 2.0 0.9 2.0

V = Min. P ; ว ัน ท ี 29 - 45

ปร ิม าณ ช ิน ส ่วน ต ํ่าส ุดท ี่เก ็บ ใน รอบ เด ือน เท ียบ ก ับอ ัต ราการใช ้ช ิน ส ่วน ตาม แผน การผล ิต โดยเฉ ล ี่ย  ( ว ัน ) พ = V/Q 0.3 ; ว ันท ี่ 29 - 45

ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น เ ฉ ล ี่ย ท ี่เ ก ็บ ใ น ร อ บ เ ด ือ น  ( ค ัน ) x  =  ค ่า เ ฉ ล ี่ย  R 1 7 .5 ; ว ัน ท ี่ 2 9  -  4 5

ป ร ิม า ณ ช ิน ส ่ว น เ ฉ ล ี่ย ท ี่เ ก ็บ ใ น ร อ บ เ ด ือ น เ ท ีย บ ก ับ อ ัต ร า ก า ร ใ ช ้ช ิน ส ่ว น ต า ม แ ผ น ก า ร ผ ล ิต โ ด ย เ ฉ ล ี่ย  (  ว ัน  ) Y  =  ค ่า เ ฉ ล ี่ย บ 1 .9 ; ว ัน ท ี่ 2 9  -  4 5

ค ่าร , T และ Y นำไปเขียนกราฟแสดงปริมาณการเก็บชิ้นส่วนเมื่อเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน )



ต า ร า ง ท ี่ 6 . 7  ป ร ิม า ณ ก า ร เ ก ็บ ช ิ้น ส ่ว น  H K 0 3  ใ น เ ด ือ น ก ร ก ฎ า ค ม  (  ห ล ัง ก า ร ป ร ับ ป ร ุง  )

หมายเลขช ิ้น ส ่วน HK03

ช ื่อช ิ้น ส ่วน BOARD ASSY FR DOOR TRIM RH

ร ุ่น ท ี่ใช ้ช ิ้น ส ่วน พ ร ,  W L

อ ัต ร าก าร ใช ้ช ิ้น ส ่ว น เฉ ล ี่ย ต าม แ ผ น ก าร ผ ล ิต (ค ัน /ว ัน ) , Q 40.09

ว ัน ท ี่( ต า ม ป ฏ ิท ิน ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำด ับ ว ัน ท ี่ ( ท ี่ท ำก ารท ด ลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำน วน ช ิ้น ส ่วน ท ี่ใช ้ผ ล ิต รถ  (ค ัน ) , ใน ว ัน น ั้น B 25 34 45 45 33 43 41 46 43 45 39 32 27 53 48 45 38 33 49 41 43 42

ค ัมบ ังท ี่ได ้จากการจ ่ายช ิ้นส ่วน  ( ใ บ ) , ใน เย ็น ว ันน ั้น F 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 1 3 2 2 2 2 2 2 2 2

ออกคำส ั่ง เร ียกช ิ้น ส ่วน  (ใบ) ; ค ัมบ ังห ม ุน เว ียน  6 ใบ G 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 1 3 2 2 2 2 2 2 2

ร ับ ช ิ้น ส ่ว น (ค ัน ) ,บ ร ร ช ุ 20 ค ัน /ใ บ H 40 40 40 40 40 40 40 40 40 60 40 40 40 40 20 60 40 40 40 40 40 40

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ส ูงช ุด ท ี่เก ็บ  (ค ัน) N 70 85 91 86 81 88 85 84 78 95 90 91 99 112 79 91 86 88 95 86 85 82

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ต ํ่าช ุดท ี่เก ็บ  (ค ัน) P 30 45 51 46 41 48 45 44 38 35 50 51 59 72 59 31 46 48 55 46 45 42 40

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน เฉ ล ี่ยท ี่เก ็บแต ่ละว ัน  (ค ัน) R=(N+P)/2 57.5 68.0 68.5 63.5 64.5 66.5 64.5 61.0 56.5 72.5 70.5 75.0 85.5 85.5 55.0 68.5 67.0 71.5 70.5 65.5 63.5 61.0

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ส ูงช ุดท ี่เก ็บ เท ียบค ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแ ผน  (ว ัน) ร=N/Q 1.7 2.1 2.3 2.1 2.0 2.2 2.1 2.1 1.9 2.4 2.2 2.3 2.5 2.8 2.0 2.3 2.1 2.2 2.4 2.1 2.1 2.0

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ต ํ่าช ุดท ี่เก ็บ เท ียบค ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแผน  (ว ัน) T=p/Q 1.1 1.3 1.1 1.0 1.2 1.1 1.1 0.9 0.9 1.2 1.3 1.5 1.8 1.5 0.8 1.1 1.2 1.4 1.1 1.1 1.0 1.0

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน เฉ ล ี่ยท ี่เก ็บ เท ียบก ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแผน  (ว ัน) บ =(S+T)/2 1.4 1.7 1.7 1.6 1.6 1.7 1.6 1.5 1.4 1.8 1.8 1.9 2.1 2.1 1.4 1.7 1.7 1.8 1.8 1.6 1.6 1.5

V = Min. P 31

ปร ิม าณ ช ิน ส ่วน ต ํ่าช ุดท ี่เก ็บ ใน รอบ เด ือน เท ียบ ก ับ อ ัต ราการใช ้ช ิน ส ่วน ตาม แผน การผล ิต โดยเฉ ล ี่ย  ( ว ัน )

ว ันท ี 29 - 45

พ  = V /Q 0.8 ว ัน ท ี่ 29 - 45

ปร ิม าณ ช ิน ส ่วน เฉ ล ี่ยท ี่เก ็บ ใน รอบ เด ือน  (ค ัน)

ปร ิม าณ ช ิน ส ่วน เฉ ล ี่ยท ี่เก ็บ ใน รอบ เด ือน เท ียบ ก ับ อ ัต ราการใช ้ช ิน ส ่วน ตาม แผน การผล ิต โดยเฉ ล ี่ย  ( ว ัน )

x = ค ่าเฉล ี่ย  R 68.2 ว ัน ท ี่ 29 - 45

Y  = ค ่าเฉล ี่ย บ 1.7 ว ัน ท ี่ 29 - 45

ค ่า ร ,  T และ Y นำไป เข ียน กราฟ แสดงป ร ิม าณ การ เก ็บ ช ิ ้น ส ่วน เม ื ่อ เท ียบ ก ับ อ ัต ราการใช ้( ว ัน )

124



ตารางที่ 6.8 ปริมาณการเก็บชิ้นส่วน HK04 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

หมายเลขช้ินส่วน HK04
ชื่อชิ้นส่วน COVER S/A QTR TRIM RR LH
รุ่นที่ใช้ชิ้นส่วน WH , พ ร , WL
อัตราการใช้ชิ้นส่วนเฉลี่ยตามแผนการผลิต(คัน/วัน), Q 49.27

วันท ี่(ตามปฏ ิท ิน) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำดับวันท ี่ ( ท ี่ท ำ การทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนที่ใช้ผลิตรถ (ค ัน ), ในวันนั้น B 34 40 53 53 40 50 52 55 52 53 52 38 34 61 59 54 50 38 55 54 50 55

คัมบังที่ไดัจากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ ), ในเย็นวันนั้น F 2 6 5 4 5 5 6 5 5 5 4 4 6 6 5 5 4 5 6 5 5

ออกคำสั่งเรียกชิ้นส่วน (ใบ) ; คัมบังหมุนเวียน 14 ใบ G 5 5 4 2 6 5 4 5 5 6 5 5 5 4 4 6 6 5 5 4 5 6 5

ร ับช ิ้นส ่วน(ค ัน),บรรจ ุ 10 ค ัน /ใบ H 50 50 40 20 60 50 40 50 50 60 50 50 50 40 40 60 60 50 50 40 50 60

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บ (คัน) N 104 120 120 87 94 104 94 92 87 95 92 90 102 108 87 88 94 94 106 91 87 97

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บ (คัน) P 54 70 80 67 34 54 54 42 37 35 42 40 52 68 47 28 34 44 56 51 37 37 42

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บแต่ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 870 100.0 93.5 60.5 74.0 79.0 68.0 64.5 61.0 685 66.0 71.0 85.0 77.5 57.5 61.0 69.0 75.0 78.5 64.0 620 695

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) S=N/Q 2 .1 2 .4 2 .4 1 .8 1 .9 2 .1 1 .9 1 .9 1 .8 1 .9 1 .9 1 .8 2 .1 2 .2 1 .8 1 .8 1 .9 1 .9 2 .2 1 .8 1 .8 2 .0

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บเทียบคับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q 1 .4 1 .6 1 .4 0 .7 น 1.1 0 .9 0 .8 0 .7 0 .9 0 .8 1.1 1 .4 1 .0 0 .6 0 .7 0 .9 1.1 1 .0 0 .8 0 .8 0 .9

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยท ี่เก็บเทียบคับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) U=(S+T)/2 1 .8 2 .0 1 .9 1 .2 1 .5 1 .6 1 .4 1 .3 1 .2 1 .4 1 .3 1 .4 1 .7 1 .6 1 .2 1 .2 1 .4 1 .5 1 .6 1 .3 1.3 1 .4

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดท ี่เก็บในรอบเดือน (คัน) V  =  Min. P 28 ; วันท ี่ 29 -  45

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดท ี่เก็บในรอบเดือนเทียบคับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย (  วัน ) พ  =  V /Q 0.6 ;  วันท ี่ 29 -  45

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยท ี่เก็บในรอบเดือน (คัน) x  =  ค่าเฉล่ีย R 69.2 ;  วันท ี่ 29 -  45

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบคับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน ) Y = ค่าเฉลี่ยบ 1.4 ; วันที่ 29 - 45
ค่าร, T และ Y นำไปเขียนกราฟแสดงปริมาณการเก็บช้ินส่วนเม่ือเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน)



ตารางที่ 6.9 ปริมาณการเก็บชนส่วน HK05 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

หมายเลขชิ้นส่วน HK05

ชื่อชิ้นส่วน ORNAMENT S/A, BACK DOOR

รุ่นที่ใช้ชิ้นส่วน WL

อัตราการใช้ช ิ้นส่วนเฉลี่ยตามแผนการผลิต(คัน/วัน), Q 37.14

ว ันท ี่(ตามปฏ ิท ิน ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำดับวันที่ ( ที่ทำการทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนที่ใช้ผลิตรถ (ค ัน ), ในวันนั้น B 25 31 40 41 33 38 38 41 41 43 36 28 25 51 44 41 36 31 46 38 39 40

คัมบังที่ได้จากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ ), ในเย็นวันนั้น F 2 3 4 4 4 3 4 4 4 5 3 3 3 5 4 4 4 3 5 3 4 4

ออกคำสั่งเรียกชิ้นส่วน(ใบ);คัมบังหมุนเวียน 11 ใบ G 4 4 3+2 3 4 4 4 3 4 4 4 5 3 3 3 5 4 4 4 3 5 3 4

ร ับช ิ้นส ่วน(ค ัน),บรรจ ุ 10 ค ัน /ใบ H 40 40 50 30 40 40 40 30 40 40 40 50 30 30 30 50 40 40 40 30 50 30

ปริมาณชิ้นส่วนสูงชุดที่เก็บ (คัน) N 48 63 82 72 71 78 80 72 71 70 67 81 83 88 67 73 72 76 85 69 81 72

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บ (คัน) P 8 23 32 42 31 38 40 42 31 30 27 31 53 58 37 23 32 36 45 39 31 42 32

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บแต่ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 3 5 .5 4 7 .5 6 2 .0 5 1 .5 5 4 .5 5 9 .0 6 1 .0 5 1 .5 5 0 .5 4 8 .5 4 9 .0 6 7 .0 7 0 .5 6 2 .5 4 5 .0 5 2 .5 5 4 .0 6 0 .5 6 2 .0 5 0 .0 6 1 .5 5 2 .0

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บเทียบคับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) S=N/Q 1.3 1 .7 2 .2 1 .9 1 .9 2 .1 2 .2 1 .9 1 .9 1 .9 1 .8 2 .2 2 .2 2 .4 1 .8 2 .0 1 .9 2 .0 2 .3 1 .9 2 .2 1 .9

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บเทียบคับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q 0 .6 0 .9 1.1 0 .8 1.0 1.1 1.1 0 .8 0 .8 0 .7 0 .8 1 .4 1 .6 1.0 0 .6 0 .9 1.0 1 .2 1.1 0 .8 1.1 0 .9

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บเทียบคับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) บ=(S+T)/2 1 .0 1 .3 1 .7 1 .4 1 .5 1 .6 1 .6 1 .4 1 .4 1 .3 1 .3 1 .8 1 .9 1 .7 1 .2 1 .4 1 .5 1 .6 1 .7 1 .3 1 .7 1 .4

ปริมาณชินส่วนตํ่าชุดที่เก็บในรอบเดือน (คัน)
ปริมาณชินส่วนตํ่าชุดที่เก็บในรอบเดือนเทียบคับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )

V  = Min. P 23 ; วันที่ 29 - 45
พ  = V /Q 0.6 ; วันที่ 29 - 45

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือน (คัน)

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )

x  = ค่าเฉลี่ย R 56.3 ; วันที่ 29 - 45

Y = ค่าเฉลี่ย บ 1.5 ; วันที่ 29 - 45 toON
ค่าร, T และ Y นำไปเขียนกราฟแสคงปริมาณการเก็บช้ินส่วนเม่ือเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน)



ตารางที่ 6.10 ปริมาณการเก็บชิ้นส่วน HK06 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

หมายเลขชิ้นส่วน HK06

ชื่อชิ้นส่วน HEADLINING ASSY ROOF

รุ่นที่ใช้ชิ้นส่วน WH , พ ร , WL

อัตราการใช้ช ิ้นส่วนเฉลี่ยตามแผนการผลิต(คัน/วัน), Q 49.27

ว ันท ี่(ตามปฏ ิท ิน) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำดับวันที่ ( ที่ทำการทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนที่ใช้ผลิตรถ (ค ัน ), ในวันนั้น B 34 40 53 53 40 50 52 55 52 53 52 38 34 61 59 54 50 38 55 54 50 55

คัมบังที่ไดัจากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ ), ในเย็นวันนั้น F 4 11 11 8 10 10 11 10 11 10 8 7 12 12 11 10 7 11 11 10 11

ออกคำสั่งเรียกชิ้นส่วน (ใบ) ; คัมบังหมุนเวียน 29 ใบ G 10 10 9 4 11 11 8 10 10 11 10 11 10 8 7 12 12 11 10 7 11 11 10

ร ับช ิ้นส ่วน(ค ัน),บรรจ ุ 5 ค ัน /ใบ H 50 50 45 20 55 55 40 50 50 55 50 55 50 40 35 60 60 55 50 35 55 55

ปริมาณชิ้นส่วนสูงชุดที่เก็บ (คัน) N 104 120 125 92 94 109 99 97 92 95 92 95 107 113 87 88 94 99 111 91 92 97

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าชุดที่เก็บ (คัน) P 54 70 80 72 39 54 59 47 42 40 42 40 57 73 52 28 34 44 61 56 37 42 42

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บแต่ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 87.0 100.0 9 8 .5 6 5 .5 7 4 .0 8 4 .0 7 3 .0 6 9 .5 6 6 .0 6 8 .5 6 6 .0 7 6 .0 9 0 .0 8 2 .5 5 7 .5 6 1 .0 6 9 .0 8 0 .0 8 3 .5 6 4 .0 6 7 .0 6 9 .5

ปริมาณชิ้นส่วนสูงชุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) ร=N/Q 2 .1 2 .4 2 .5 1 .9 1 .9 2 .2 2 .0 2 .0 1 .9 1 .9 1 .9 1 .9 2 .2 2 .3 1 .8 1 .8 1 .9 2 .0 2 .3 1 .8 1 .9 2 .0

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าชุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q 1 .4 1 .6 1 .5 0 .8 น 1 .2 1 .0 0 .9 0 .8 0 .9 0 .8 1 .2 1 .5 1.1 0 .6 0 .7 0 .9 1 .2 1.1 0 .8 0 .9 0 .9

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) U=(S+T)/2 1 .8 2 .0 2 .0 1 .3 1 .5 1 .7 1 .5 1 .4 1 .3 1 .4 1 .3 1 .5 1 .8 1 .7 1 .2 1 .2 1 .4 1 .6 1 .7 1 .3 1 .4 1 .4

V = Min. P 28 ; วันที 29 - 45
ปริมาณชินส่วนตํ่าชุดที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน ) พ  = V /Q 0.6 ; วันท่ี 29 - 45
ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือน (คัน)

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )

x  = ค่าเฉลี่ย R 72.2 ; วันที่ 29 - 45

Y = ค่าเฉลี่ย บ 1.5 ; วันที่ 29 - 45

ค่าร, T และ Y นำไปเขียนกราฟแสดงปริมาณการเก็บชินส่วนเม่ือเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน)



ตารางที่ 6.11 ปริมาณการเก็บชิ้นส่วน HK07 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

หมายเลขชิ้นส่วน HK07
ชื่อชิ้นส่วน RETAINER,ROOF HEADLINING
รุ่นที่ใช้ชิ้นส่วน WH , พ ร , WL
อัตราการใช้ช ิ้นส่วนเฉลี่ยตามแผนการผลิต(คัน/วัน), Q 49.27

ว ันท ี่(ตามปฏ ิท ิน ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำดับวันที่ ( ที่ทำการทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนที่ใช้ผลิตรถ (ค ัน ), ในวันนั้น B 34 40 53 53 40 50 52 55 52 53 52 38 34 61 59 54 50 38 55 54 50 55

คัมบังที่ไคัจากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ ), ในเย็นวันนั้น F 1 3 3 2 2 3 3 2 3 2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 2 3

ออกคำสั่งเรียกชิ้นส่วน (ใบ) ; คัมบังหมุนเวียน 7 ใบ G 3 2 2 1 3 3 2 2 3 3 2 3 2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 2

ร ับช ิ้นส ่วน(ค ัน),บรรช ุ 20 ค ัน /ใบ H 60 40 40 20 60 60 40 40 60 60 40 60 40 40 40 60 60 60 40 40 60 60

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บ (คัน) N 114 120 120 87 94 114 104 92 97 105 92 100 102 108 87 88 94 104 106 91 97 107

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บ (คัน) P 54 80 80 67 34 54 64 52 37 45 52 40 62 68 47 28 34 44 66 51 37 47 52

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บแต่ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 97.0 100.0 9 3 .5 6 0 .5 7 4 .0 8 9 .0 7 8 .0 6 4 .5 7 1 .0 7 8 .5 6 6 .0 8 1 .0 8 5 .0 7 7 .5 5 7 .5 6 1 .0 6 9 .0 8 5 .0 7 8 .5 6 4 .0 7 2 .0 7 9 .5

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) ร=N/Q 2 .3 2 .4 2 .4 1 .8 1 .9 2 .3 2 .1 1 .9 2 .0 2 .1 1 .9 2 .0 2 .1 2 .2 1 .8 1 .8 1 .9 2 .1 2 .2 1 .8 2 .0 2 .2

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q 1 .6 1 .6 1 .4 0 .7 1 .1 1 .3 1.1 0 .8 0 .9 1.1 0 .8 1 .3 1 .4 1 .0 0 .6 0 .7 0 .9 1 .3 1 .0 0 .8 1 .0 1.1

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) บ=(S+T)/2 2 .0 2 .0 1 .9 1 .2 1 .5 1 .8 1 .6 1 .3 1 .4 1 .6 1 .3 1 .6 1 .7 1 .6 1 .2 1 .2 1 .4 1 .7 1 .6 1 .3 1 .5 1 .6

V = Min. P 28

ปริมาณชินส่วนตํ่าสุดที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )
วันที 29 - 45

พ  = V /Q 0.6 วันท่ี 29 - 45
ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือน (คัน)

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )

X = ค่าเฉลี่ย R 73.9 วันที่ 29 - 45

Y = ค่าเฉลี่ย บ 1.5 วันที่ 29 - 45

ค่าร, T และ Y นำไปเขียนกราฟแสดงปริมาณการเก็บช้ินส่วนเม่ือเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน)



ตารางที่ 6.12 ปริมาณการเก็บชิ้นส่วน HK08 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

หมายเลขชินส่วน HK.08
ช่ือชินส่วน SEAT ASSY FR RH
รุ่นท่ีใช้ชิ้นส่วน DS
อัตราการใช้ชิ้นส่วนเฉลี่ยตามแผนการผลิต(คัน/วัน), Q 1.27

วันที่(ตามปฏิท ิน) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30
ลำดับวันท่ี ( ที่ทำการทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนท่ีใช้ผลิตรถ (ค ัน), ในวันน้ัน B 0 1 1 1 1 1 3 1 2 0 2 1 1 0 3 1 2 0 1 2 3 0
คัมบังท่ีได้จากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ), ในเย็นวันนั้น F 1 2 1 1 1 1
ออกคำส่ังเรียกช้ินส่วน (ใบ) ; คัมบังหมุนเวียน 2 ใบ G 1 2 1 1 1 1
รับชิ้นส่วน(คัน),บรรชุ 2 ค ัน/ใบ H 2 4 2 2 2
ปริมาณชิ้นส่วนสูงชุดที่เก็บ (คัน) N 17 17 16 15 14 13 12 9 8 6 6 4 3 4 4 1 4 2 4 3 3 2
ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าชุดที่เก็บ (คัน) P 17 17 16 15 14 13 12 9 8 6 6 4 3 2 4 1 0 2 2 3 1 0 2
ปริมาณช้ินส่วนเฉลี่ยท่ีเก็บแต่ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 17.0 16.5 15.5 14.5 13.5 12.5 10.5 8.5 7.0 6.0 5.0 3.5 2.5 4.0 2.5 0.5 3.0 2.0 3.5 2.0 1.5 2.0
ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) S=N/Q 13.4 13.4 12.6 11.8 11.0 10.2 9.4 7.1 6.3 4.7 4.7 3.1 2.4 3.1 3.1 0.8 3.1 1.6 3.1 2.4 2.4 1.6
ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q 13.4 12.6 11.8 11.0 10.2 9.4 7.1 6.3 4.7 4.7 3.1 2.4 1.6 3.1 0.8 0.0 1.6 1.6 2.4 0.8 0.0 1.6
ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) บ=(S+T)/2 13.4 13.0 12.2 11.4 10.6 9.8 8.3 6.7 5.5 4.7 3.9 2.8 2.0 3.1 2.0 0.4 2.4 1.6 2.8 1.6 1.2 1.6

V = Min. P ; ว ัน ท ี่ 35  - 45

ปริมาณชินส่วนตํ่าชุดที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน ) พ  = V /Q 0.0 ; ว ัน ท ี่ 35  - 45

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือน (คัน)

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )

x  = ค่าเฉลี่ย R 2.5 ; ว ันท ี่ 3 5 - 4 5

Y = ค่าเฉลี่ย บ 1.9 ; ว ันท ี่ 35 - 45 toVO
ค่าร, T และ Y นำไปเขียนกราฟแสคงปริมาณการเก็บช้ินส่วนเม่ือเทียบกับอัตราการใช้( วัน)



ตารางที่ 6.13 ปรมาฌการเก็บชินส่วน HK09 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

หมายเลขชิ้นส่วน HK09
ช่ือช้ินส่วน SEAT ASSY NO.l
รุ่นท่ีใช้ชิ้นส่วน WH
อัตราการใช้ชิ้นส่วนเฉลี่ยตามแผนการผลิต(คัน/วัน), Q 9.18

วันท่ี ( ตามปฏิทิน ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30
ลำดับวันท่ี ( ที่ทำการทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนท่ีใช้ผลิตรถ (ก ัน), ในวันน้ัน B 9 6 8 8 7 7 11 9 9 8 13 6 7 8 11 9 12 5 6 13 7 13
อัมบังที่ได้จากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ), ในเย็นวันบัน F 2 2 2 2 3 2 2 3 2 1 2 3 2 3 2 1 3 2 3
ออกคำสั่งเรียกชิ้นส่วน (ใบ) ; อัมบังหมุนเวียน 6 ใบ G 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 3 2 1 2 3 2 3 2 1 3 2
รับชิ้นส่วน(กัน),บรรจุ 4 ก ัน/ใบ H 8 8 8 8 8 8 8 12 8 8 12 8 4 8 12 8 12 8 4 12
ปริมาณช้ินส่วนสูงสุดท่ีเก็บ (คัน) N 32 31 33 25 17 18 19 16 15 18 18 13 19 20 16 13 16 12 19 21 12 17
ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดท่ีเก็บ (คัน) P 24 23 25 25 17 10 11 8 7 6 10 5 7 12 12 5 4 4 7 13 8 5 4
ปริมาณช้ินส่วนเฉล่ียท่ีเก็บแด,ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 27.5 28.0 29.0 21.0 13.5 14.5 13.5 11.5 10.5 14.0 11.5 10.0 15.5 16.0 10.5 8.5 10.0 9.5 16.0 14.5 8.5 10.5

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) ร=N/Q 3.5 3.4 3.6 2.7 1.9 2.0 2.1 1.7 1.6 2.0 2.0 1.4 2.1 2.2 1.7 1.4 1.7 1.3 2.1 2.3 1.3 1.9

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q 2.5 2.7 2.7 1.9 1.1 1.2 0.9 0.8 0.7 1.1 0.5 0.8 1.3 1.3 0.5 0.4 0.4 0.8 1.4 0.9 0.5 0.4

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) บ=(S+T)/2 3.0 3.1 3.2 2.3 1.5 1.6 1.5 1.3 1.1 1.5 1.3 1.1 1.7 1.7 1.1 0.9 1.1 1.0 1.7 1.6 0.9 1.1

V = Min. P ว ัน ท ี่ 2 9  - 45

ปริมาณชินส่วนตํ่าสุดที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน ) พ  = V /Q 0.4 ว ัน ท ี่ 2 9  - 45

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือน (กัน)

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )

x  = ค ่าเฉ ล ี่ย  R 12.1 ว ัน ท ี่ 29 - 45

Y = ค่าเฉลี่ย บ 1.3 ว ัน ท ี่ 29 - 45

ค่าร, T และ Y นำไปเขียนกราฟแสดงปริมาณการเก็บช้ินส่วนเม่ือเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน)



ตารางที่ 6.14 ปริมาณการเก็บชิ้นส่วน HK10 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

หมายเลขช ิ้น ส ่วน HK10

ช ื่อช ิ้น ส ่วน SEAT ASSY NO.l

ร ุ่น ท ี่ใช ้ช ิ้น ส ่วน พ ร  , WL

อ ัต ร าก าร ใช ้ช ิ้น ส ่ว น เฉ ล ี่ย ต าม แ ผ น ก าร ผ ล ิต (ค ัน /ว ัน ) , Q 40.09

วันที่(ตามปฏิท ิน) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30
ลำดับวันท่ี ( ที่ทำการทดลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำนวนชิ้นส่วนท่ีใช้ผลิตรถ (ค ัน), ในวัน'น้ัน B 25 34 45 45 33 43 41 46 43 45 39 32 27 53 48 45 38 33 49 41 43 42
คัมบังท่ีไดัจากการจ่ายชิ้นส่วน (ใบ), ในเย็นวันนั้น F 8 11 11 8 11 10 12 11 11 10 8 6 14 12 11 9 9 12 10 11 10
ออกคำส่ังเรียกช้ินส่วน (ใบ) ; คัมบังหมุนเวียน 30 ใบ G 1 0 1 0 1 0 8 11 11 8 11 10 12 11 11 10 8 6 14 12 11 9 9 12 10 11
รับชิ้นส่วน(คัน),บรรชุ 4 ค ัน/ใบ H 40 40 40 32 44 44 32 44 40 48 44 44 40 32 24 56 48 44 36 36 48 40
ปริมาณช้ินส่วนสูงสุดที่เก็บ (คัน) N 70 85 91 78 77 88 77 80 74 79 78 83 91 96 67 75 78 84 87 74 81 78
ปริมาณช้ินส่วนต่ําสุดที่เก็บ (คัน) P 30 45 51 46 33 44 45 36 34 31 34 39 51 64 43 19 30 40 51 38 33 38 36
ปริมาณชิ้นส่วนเฉล่ียที่เก็บแต่ละวัน (คัน) R=(N+P)/2 57.5 68.0 68.5 55.5 60.5 66.5 56.5 57.0 52.5 56.5 58.5 67.0 77.5 69.5 43.0 52.5 59.0 67.5 62.5 53.5 59.5 57.0

ปริมาณชิ้นส่วนสูงสุดที่เก็บเทียบกับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) ร=N/Q 1.7 2.1 2.3 1.9 1.9 2.2 1.9 2.0 1.8 2.0 1.9 2.1 2.3 2.4 1.7 1.9 1.9 2.1 2.2 1.8 2.0 1.9

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บเทียบคับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) T=p/Q น 1.3 1.1 0.8 1.1 1.1 0.9 0.8 0.8 0.8 1.0 1.3 1.6 1.1 0.5 0.7 1.0 1.3 0.9 0.8 0.9 0.9

ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บเทียบคับอัตราการใช้เฉลี่ยตามแผน (วัน) บ=(S+T)/2 1.4 1.7 1.7 1.4 1.5 1.7 1.4 1.4 1.3 1.4 1.5 1.7 1.9 1.7 1.1 1.3 1.5 1.7 1.6 1.3 1.5 1.4

ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บในรอบเดือน (คัน) V = Min. P 19 ; วันท่ี 29 - 45
ปริมาณชิ้นส่วนตํ่าสุดที่เก็บในรอบเดือนเทียบคับอัตราการใช้ชิ้นส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน ) พ  = V /Q 0.5 ; วันท่ี 29 - 45
ปริมาณชิ้นส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือน (คัน) x  = ค่าเฉล่ีย R 59.8 ; วันท่ี 29 - 45
ปริมาณช ิ้น ส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชิ้นส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน ) Y = ค่าเฉลี่ย บ 1.5 ; วันท่ี 29 - 45
ค ่าร ,Tและ Y นำไปเขียนกราฟแสดงปริมาณการเก็บช้ินส่วนเม่ือเทียนกับอัตราการใช้( ว ัน)



ตารางที่ 6.15 ปริมาณการเก็บชิ้นส่วน HK11 ในเดือนกรกฎาคม ( หลังการปรับปรุง )

ห มายเลขช ิ้นส ่วน HK11

ช ื่อช ิ้น ส ่วน BRACKT RR SHAT CUHSION SET

ร ุ่น ท ี่ใช ้ช ิ้น ส ่วน DS , WH , พ ร ,  WL

อ ัต ร าก าร ใช ้ช ิ้น ส ่ว น เฉ ล ี่ย ต าม แ ผ น ก าร ผ ล ิต (ค ัน /ว ัน ) , Q 50.54

ว ัน ท ี่ ( ตามปฏ ิท ิน  ) 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15 16 17 19 20 21 22 23 26 27 29 30

ลำด ับว ัน ท ี่ ( ที่ท ำการท ด ลอง ) 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

จำน วน ช ิ้น ส ่วน ท ี่ใช ้ผ ล ิต รถ  (ค ัน ) , ใน ว ันน ั้น B 34 41 54 54 41 51 55 56 54 53 54 39 35 61 62 55 52 38 56 56 53 55

อ ัม บ ังท ี่ได ัจากการจ ่ายช ิ้น ส ่วน  ( ใ บ ) , ใน เย ็น ว ัน บ ัน F 1 2 3 2 3 2 3 3 3 2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 2

ออกคำส ั่ง เร ียกช ิ้น ส ่วน  (ใบ) ; ค ัมบ ังห ม ุน เว ียน  7 ใบ G 3 2 2 1 2 3 2 3 2 3 3 3 2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3

ร ับ ช ิ้น ส ่ว น (ค ัน ) ,บ ร ร จ ุ 20 ค ัน /ใ บ H 60 40 40 20 40 60 40 60 40 60 60 60 40 40 40 60 60 60 40 40 60 60

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ส ูงส ุดท ี่เก ็บ  (ค ัน) N 131 137 136 102 88 107 96 101 85 91 98 104 105 110 89 87 92 100 102 86 90 97

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ต ํ่าส ุดท ี่เก ็บ  (ค ัน) P 71 97 96 82 48 47 56 41 45 31 38 44 65 70 49 27 32 40 62 46 30 37 42

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน เฉ ล ี่ยท ี่เก ็บแต ่ละว ัน  (ค ัน) R=(N+P)/2 114.0 116.5 ทท# 7 5 .0 6 7 .5 8 1 .5 6 8 .5 7 3 .0 5 8 .0 6 4 .5 7 1 .0 8 4 .5 8 7 .5 7 9 .5 5 8 .0 5 9 .5 6 6 .0 8 1 .0 7 4 .0 5 8 .0 6 3 .5 6 9 .5

ป ร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ส ูงส ุดท ี่เก ็บ เท ียบค ับอ ัต ราการใช ้เฉ ล ี่ยต ามแผน  (ว ัน) ร=N/Q 2 .6 2 .7 2 .7 2 .0 1 .7 2 .1 1 .9 2 .0 1 .7 1 .8 1 .9 2 .1 2 .1 2 .2 1 .8 1 .7 1 .8 2 .0 2 .0 1 .7 1 .8 1 .9

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน ต ํ่าส ุดท ี่เก ็บ เท ียบค ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแผน  (ว ัน) T=p/Q 1 .9 1 .9 1 .6 0 .9 0 .9 1.1 0 .8 0 .9 0 .6 0 .8 0 .9 1 .3 1 .4 1 .0 0 .5 0 .6 0 .8 1 .2 0 .9 0 .6 0 .7 0 .8

ปร ิม าณ ช ิ้น ส ่วน เฉ ล ี่ยที่เก ็บ เท ียบค ับอ ัตราการใช ้เฉ ล ี่ยตามแผน (ว ัน ) บ =(S+T)/2 2 .3 2 .3 2 .2 1 .5 1 .3 1 .6 1 .4 1 .4 1.1 1 .3 1 .4 1 .7 1 .7 1 .6 1.1 1 .2 1 .3 1 .6 1 .5 1.1 1 .3 1 .4

V = Min. P 27

ปร ิม าณ ช ิน ส ่วน ต ํ่าส ุดท ี่เก ็บ ใน รอบ เด ือน เท ียบ ก ับอ ัต ราการใช ้ช ิน ส ่วน ตาม แผน การผล ิต โดยเฉ ล ี่ย  ( ว ัน )

ว ันท ี 29 - 45

พ  = V /Q 0.5 ว ันท ี่ 29 - 45

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือน (คัน)

ปริมาณชินส่วนเฉลี่ยที่เก็บในรอบเดือนเทียบกับอัตราการใช้ชินส่วนตามแผนการผลิตโดยเฉลี่ย ( วัน )

X = ค่าเฉล่ีย R 70.4 วันที่ 29 - 45

Y = ค่าเฉลี่ยบ 1.4 วันที่ 29 - 45

ค ่าร , T และ Y น่าไปเขียนกราฟแสคงปริมาณการเก็บชินส่วนเมื่อเทียบกับอัตราการใช้( ว ัน )



133

เปรียบเทียบปริมาณการเก็บช้ินส่วนก่อนแอะหลังปรับปรุงของช้ินส่วน HK01

เป ร ียบ เท ียบ ป ร ิม าณ ก าร เก ็บ ช ิ้น ส ่วน ก ่อ น แ ละห ล ังป ร ับ ป ร ุงข อ งช ิ้น ส ่วน  HK02
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เป ร ียบ เท ียบ ป ร ิม าณ การเก ็บ ช ิ้น ส ่วน ก ่อน และห ล ังป ร ับ ป ร ุงของช ิ้น ส ่วน  HK03

เปร ียบ เท ียบ ป ร ิม าณ การเก ็บ ช ิ้น ส ่วน ก ่อน และห ล ังป ร ับ ป ร ุงของช ิ้น ส ่วน  HK04
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■ * ■ "  มิ.ย. (เฉล่ีย) I 

๐ ก.ค.

■ •■'ก.ค.(เฉลี่ย);

* ..ส.ค.

— ส.ค. (เฉล่ีย) 

— I—  ก.ข.

------ก.ข. (เฉล่ีย)

0 20 40 ส์1« ™  60 80 100

ภาพที่ 6.4 เปร ียบ เท ียบปร ิมาณ การเก ็บช ิ้นส ่วนก ่อนและหล ังปร ับปร ุงของช ินส ่วน  HK.04
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ปรินาณช้ินส่วน (วัน) ( ม ิ.ย. ช ่วงก ่อน ปร ับปร ุง  , ก.ค.-ก.ย. ช ่วงห ล ังป ร ับ ป ร ุง  )
3.5

เปรียบเทียบปริมาณการเก็บช้ินส่วนก่อนและหลังปรับปรุงของช้ินส่วน HK05

2 0 40 ลาด์บว่นท 60 80
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ภาพที่ 6.5 เปร ียบ เท ียบปร ิมาณ การเก ็บช ิ้นส ่วนก ่อนและหล ังปร ับปร ุงของช ิ้นส ่วน  HK05

เปร ียบ เท ียบ ป ร ิม าณ การเก ็บ ช ิ้น ส ่วน ก ่อน และห ล ังป ร ับ ป ร ุงของช ิ้น ส ่วน  HK06

ปริมาณช้ินส่วน (วัน) ( ม ิ-1ย- ช ่วงก ่อนปร ับปร ุง  , ก.ค.-ก.ย. ช ่วงห ล ังป ร ับ ป ร ุง  )
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เปร ียบ เท ืยบปร ิม าณ การเก ็บช ิ้นส ่วน ก ่อนและห ล ังป ร ับ ป ร ุงข อ งช ิ้น ส ่วน  HK07

ปริมาณชิ้นส่วน (วัน) ( ม ิ.ย- ช ่วงก ่อนปร ับปร ุง  , ก.ค.-ก.ย. ช ่วงห ล ังป ร ับ ป ร ุง  )
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ภาพที่ 6.7 เปร ียบ เท ียบปร ิมาณ การเก ็บช ิ้นส ่วนก ่อนและหล ังปร ับปร ุงของช ิ้นส ่วน  HK07
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เปร ียบ เท ียบ ป ร ิม าณ การเก ็บ ช ิ้น ส ่วน ก ่อน และห ล ังป ร ับ ป ร ุงของช ิ้น ส ่วน  HK08

ปริมาณชิ้นส่วน (วัน) ( ม ิ.ย. ช ่วงก ่อนปร ับปร ุง  , ก.ค.-ก.ย. ช ่ว งห ล ังป ร ับ ป ร ุง  )
160
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ภาพที่ 6.8 เปร ียบ เท ียบปร ิมาณ การเก ็บช ิ้นส ่วนก ่อนและหล ังปร ับปร ุงของช ิ้นส ่วน  HK08



1 3 7

ปริมาณชิ้นส่วน (วัน) ( มิ•ย- ช่วงก่อนปรับปรุง , ก.ค.-ก.ย. ช่วงหลังปรับปรุง )
7.0

เปรียบเทียบปริมาณการเก็บชิ้นส่วนก่อนและหลังปรับปรุงของชิ้นส่วน HK09
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ภาพที่ 6.9 เปร ียบ เท ียบปร ิมาณ การเก ็บช ิ้นส ่วนก ่อนและหล ังปร ับปร ุงของช ิ้นส ่วน  HK09

เปรียบเทียบปริมาณการเก็บช้ินส่วนก่อนและหลังปรับปรุงของชิ้นส่วน HK10
ปริมาณชิ้นส่วน (วัน) ( มิ.ย. ช่วงก่อนปรับปรุง , ก.ค.-ก.ย. ช่วงหลังปรับปรุง )
4.0 -

3.5

3.0

2.5

2 .0

1.5

I 1 .0

0.5

0 .0

0 20 40 สํ1ส์,บ™" 60 80 100
ภาพที่ 6.10 เปร ียบ เท ียบปร ิมาณ การเก ็บช ิ้นส ่วนก ่อนและหล ังปร ับปร ุงของช ิ้นส ่วน  HK10

-A —  มิ.ข.

" ^ — มิ.ย. (เฉลี่ย) 

-Ô—  ก.ค. 

“ • “ ก.ค.(เฉลี่ย) 

ส.ค.

- ♦ —  ส.ค. (เฉลี่ย) 

— I—  ก.ย.

— •—  ก.ย. (เฉลี่ย)
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เปรียบเทียบปริมาณการเกีบชิ้นส่วนก่อนและหลังปรับปรุงของชิ้นส่วน HK11
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6.2.2 เวลาหยุดเน่ืองจากขาดช้ินส่วนในรอบเดือนของช้ินส่วนแต่ละรายการ
ในส ่วนของการหาเวลาหย ุดสายการผล ิตเน ื่องจากขาดช ิ้นส ่วน สามารถหาไค ้จาก 

บ ันท ึกการผล ิตท ี่ม ีอย ู่ และพบว่าในช ่วงเวลาด ังกล ่าวไม ่ม ีการหย ุดสายการผล ิตเน ื่องจากขาดช ิ้นส ่วน

เลยเช ่นกัน

6.3 วิเคราะห์ผลการทดลอง
ข ้อม ูลจากภาคผนวก ค. และจากภาพที่ 5.1 -  5.11 สร ุป เป ็นตารางแสดงปร ิมาณ การเก ็บช ิ้น  

ส ่วนเฉล ี่ยเม ื่อเท ียบก ับอ ัตราใช ้ตามแผน ด ังน ี้

ตารางท ี่ 6.16 ปร ิมาณ การเก ็บช ิ้นส ่วนก ่อนและหล ังปร ับปร ุง

ช ิ้น ส ่ว น  

H K

ค ่า ท า ง ท ฤ ษ ฎ ี 

( ว ัน )

ก ่อ น ป ร ับ ป ว ง

ม ิ.ย . 

( ว ัน )

ห ล ัง ป ร ับ ป ร ง

โ ด ย ใ ช ้ร ะ บ บ ค ว บ ค ุม ด ้ว ย ก ้ม บ ัง

%  ผ ล ต ่า ง  

จ า ก ท ฤ ษ ฎ ี

%

%  ผ ล ต ่า ง  

จ า ก ก ่อ น  

ป ร ับ ป ร ุง

%
ก .ค . 

( ว ัน )

ส .ค . 

( ว ัน )

ก .ย . 

( ว ัน )
01 1.5 6.7 1.9 2.3 1.5 0.0 -77 .6
02 1.5 4.1 1.9 2.2 1.6 6.7 -61 .0
03 1.5 2.3 1.7 1.7 1.5 0.0 -34.8
04 1.5 2.6 1.4 1.5 1.5 0.0 -42.3
05 1.5 2.0 1.5 1.6 1.5 0.0 -25 .0
06 1.5 2.6 1.5 1.5 1.5 0.0 -42.3
07 1.5 2.6 1.5 1.6 1.6 6.7 -38.5
08 1.5 6.7 1.9 2.3 1.5 0.0 -77.6
09 1.5 4.1 1.3 1.3 1.4 -6.7 -65 .9
10 1.5 2.3 1.5 1.5 1.4 -6.7 -39.1
11 1.5 2.8 1.4 1.6 1.6 6.7 -42 .9

จากตารางสร ุปจะเห ็นว ่าในเด ือนส ุดท ้าย สามารถลดปร ิมาณ ช ิ้นส ่วนหล ังปร ับปร ุงให ้ใกล ้เค ียง 

ก ับค ่าทางทฤษฎ ีหร ือค ่าท ี่ควรจะเป ็นได ้ และโดยไม ่ม ีการหย ุดของสายการผล ิตเน ื่องจากขาดช ินส ่วน

ซ ึ่งพอจะว ิเคราะห ์เหต ุผลได ้ด ังน ี

1. จากลด Lot size ในการส ั่งช ิ้นส ่วน  โดยเฉพาะช ิ้นส ่วนท ี่ม ีอ ัตราการใช ้น ้อยมาก เช่น HK01 

และ HK08 ทำให ้ลดปร ิมาณการเก ็บช ิ้นส ่วนจากเด ิม  6.7 ว ัน  เหลือเพียง 1.5 วัน
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2 . จากการเปล ี่ยนการส ั่งช ิ้นส ่วนจากกล ุ่มช ิ้นส ่วน  มาเป ็นการส ั่งรายช ิ้นส ่วน  ช ่วยลดปร ิมาณช ิ้น  

ส ่วนส ่วน เก ินท ี่ม ารวมก ัน  ของช ิ้นส ่วนท ี่ม ีการใช ้ร ่วมมากกว ่า 1 ร ุ่น  เช่น ช ิ้นส ่วน  H K 0 3 , 0 4 , 0 6 , 0 7  

, 1 0  และ 11 และนอกจากน ี้ย ังใช ้คอมพ ิวเตอร ์ช ่วยลดภาระในการทำงาน สามารถย ังคงปฏ ิบ ัต ิงาน 

ต ่อไปได ้ ถ ึงแม ้ต ้องจ ัดการเป ็นรายช ิ้นส ่วน 3

3. สามารถรองร ับการแปรฝ ันของการผล ิตท ี่ไม ่คงท ี่ได ้ โดยการปร ับปร ิมาณ การส ั่งซ ื้อตามผล

การผล ิตจริง โดยม ีใบค ัมบ ังเป ็นต ัวควบค ุมและเป ็นกลไกในการปร ับ
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